

文水县委召开第46次常委会会议暨中心组学习会

本报讯 4月4日,文水县委召开常委会会议暨中心组学习会,传达学习习近平总书记关于调查研究的重要论述和中共中央办公厅《关于在全党大兴调查研究的工作方案》,研究全县贯彻落实意见。

大家一致认为,习近平总书记高度重视调查研究,发表了一系列重要论述,系统阐明了开展好调查研究的重要理论和实践问题,为我们

们大兴调查研究、做好各项工作提供了根本遵循。

大家一致表示,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,全面贯彻党中央和省委、市委、县委关于大兴调查研究的决策部署,把搞好调查研究作为开展各项工作的前提和基础,传承弘扬从群众中来、到群众中去的优良作风,进一步提升调查研究的能力水平。

会议强调,要全面贯彻党中央关于大兴调查研究的决策部署,围绕贯彻落实党的二十大和习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,全面对标对表中办印发的方案具体安排,紧密结合文水县“1+2+10”重点课题,结合全县经济社会发展,突出调研重点,做实调研课题,确保拿出优质调研成果,更好服务全县高质量发展。县委常委、各乡镇各部门党

委(党组)书记要带头领题,深入基层、深入一线,在调查研究中找到破解当前各项难题的解决办法。

会议传达了中央、省、市政法工作会议、组织部长会议、宣传部长会议和统战部长会议精神,研究全县贯彻落实意见。

会议还研究了其他事项。

(连政)



文水县第十七届人大常委会第十二次会议召开



本报讯 4月7日,文水县第十七届人大常委会召开第十二次会议。县人大常委会主任范发宾出席会议。

会议审议通过《文水县人大常委会关于举行文水县第十七届人民代表大会第四次会议的决定(草案)》;听取和审议县人民政府关于文水县第十七届人民代表大会第三次会议代表建议办理情况的报告;听取和审议县人民法院关于文水县第十七届人民代表大会第三次会议代表建议办理情况的报告;对代表建议

办理情况进行满意度测评;审议通过《文水县第十七届人民代表大会代表资格审查委员会关于文水县第十七届人民代表大会代表变动情况的报告》。

范发宾强调,2023年县两会召开在即,为确保大会质量,要认真做好第十七届人民代表大会第四次会议的组织筹备工作。大会筹备组要运用好经验、传承好作风,明确分工、落实责任、密切配合,细之又细抓好会议各项组织筹备工作,全面贯彻落实各项要求,持之以恒改进会风、严肃会纪,确保大会风清气正、圆满成功。要高质量提出

代表建议、高质量办好代表建议。要组织代表提出高质量建议,保证数量和质量。同时开展优秀代表建议评选活动,对质量高的好建议进行宣传报道、通报表扬,进一步增强代表工作整体实效。要珍惜代表身份,做好代表工作。各位代表要始终秉持廉洁从政,更加严格要求自己,正确处理公和私、情和理、利和法的关系,在思想上划出红线,在行动上明确界限,做到有所畏、言有所戒,牢牢守住廉洁从政、廉洁履职、严格自律的政治本色。

(连政)

文水爱心帮扶志愿者协会为社会献爱心

本报讯 3月30日,文水县妇联、文水县爱心帮扶志愿者协会及中志协应急文水服务队开展新时代文明实践志愿服务活动。此次活动的慰问品分别来自新浪扬帆公益基金和深圳建辉基金会。

活动中,志愿者们来到刘胡兰小学为学生送去篮球、跳绳、毽子、乒乓球等体育器材,并和学生亲切交谈,鼓励孩子们勤奋学习,培养积极向上的精神;在残疾人梁瑛家中,志愿者为她送去了电动车,并耐心细致地了解了她的生活状况,叮嘱她要保重身体。

爱心帮扶志愿者协会负责人表示,希望通过善行带动更多的爱心人士参与到爱心行动中,尽可能给更多的学生和困难家庭提供帮助,尽自己最大的努力去帮助更多需要帮助的人。

(张泽鑫 张小冉)



文水县税务局举办第32个全国税收宣传月暨税法走进经济开发区启动仪式

本报讯 近日,国家税务总局文水县税务局在山西文水经济开发区举办第32个全国税收宣传月暨税法走进经济开发区启动仪式。经济开发区管委会主任刘大鹏,副县长武英喆,经济开发区管委会常务副主任苏德寰,经济开发区管委会副主任桑志民和10位A级纳税人代表参加启动仪式。

今年4月是第32个全国税收宣传月,围绕“税惠千万家 共建现代化”这一主题,文水县税务局充分发挥以税资政、以税惠民、以税扶企作用,依法依规组织税费收入、不折不扣落实减税降费政策、不断优化税收营商环境,积极拓展“非接触式”办税缴费服务方式,千方百计创新服务举措,努力打通纳税服务“最后一公里”,得到了社会各界及广大纳税人的肯定。

启动仪式上,刘大鹏、武英喆等领导为10位A级纳税人进行授牌。开发区和税务局的干部职工还表演了诗朗诵《开发区,我们与你同步前行》和歌舞《早安,文水税务》。

刘大鹏希望,受表彰企业再接再厉,持之以恒,继续当好依法诚信纳税的“排头兵”,其他各类经济实体也要以先进为楷模,打造诚信企业品牌,多创效益,为开发区乃至全县的发展做贡献;税务部门与企业之间要加强沟通联系,建立良好的税企合作机制,引导企业学好、用好税法,促进企业更好地发展。

武英喆要求,税务部门要充分利用税收宣传月的“品牌效应”,加大税收宣传力度,全面营造服务企业、服务发展的舆论氛围;相关部门要坚定不移推动传统产业提档

升级、新兴产业蓄势赋能,加快构建现代化产业体系;企业要坚定发展信心、延伸产业链条,为文水高质量发展做贡献。

随后召开的座谈会上,企业代表与税务人员进行了深入的交流与座谈,他们结合各自行业特点畅所欲言,谈感想、提建议,以亲身感受畅谈税务部门在优化营商环境和服务地方经济高质量发展中的新变化。

(胡婧 连政)



文水县行政审批服务管理局:让数据多跑路 群众少跑腿

本报讯 个体工商户登记事项划转到县审批局办理后,文水县审批局针对边远乡村到政务大厅办理登记不便利的实际情况,全市首家在各乡镇便民服务中心设立市场主体帮办代办窗口,让群众在家门口享受到了便捷的服务。真正实现了数据多跑路,群众少跑腿。

郝燕丽是刘胡兰镇上段村村民,今年她想着开个小吃店,于是来到刘胡兰镇综合便民服务中心办理营业执照。原本以为需要繁琐的手续,结果只花了十多分钟就办理好了业务,顺利拿到了营业执照。

郝燕丽说:“现在办证真是太方便了,服务态度还特别热情,你看,我这么快就拿到证了,现在政府机关真的是为人民办实事,值得称赞。”

自今年3月6日个体工商户审批下放乡镇以来,每天都有和郝燕丽一样前来办理营业执照的群众。文水县行政审批局以打通服务群众“最后一公里”为目标,将个体工商户登记相关服务第一时间向基层延伸,全县各乡镇便民服务中心综合窗口负责收件和出件,审核及审批工作由县行政审批局负责。通过受理、审批、办结、反馈无缝对接,大大缩短办理时间,让办事群众只要网上申报,就能

享受“一站式服务”。

刘胡兰镇综合便民服务中心主任张晋峰告诉笔者,乡镇综合便民服务中心是服务群众和乡村企业的前沿。今年以来,为了做好市场主体登记相关服务向乡镇延伸工作,我们又增设了市场主体登记帮办、代办服务窗口,实现了市场主体从设立、变更到注销的全生命周期服务,真正做到了便民利企。下一步,我们将继续发扬胡兰精神,以“方便群众、服务发展”为主线,实现便民服务“零距离”,让老百姓办事像“网上购物”一样方便、快捷。

下一步,文水县审批局将全方位提升服

务能力和水平,不断优化办事流程、创新服务模式,通过“网办”“就近办”“自动办”等多种形式与途径,打造政务服务“零距离”平台,持续创优具有文水特色的服务品牌。

文水县行政审批服务管理局登记注册股孟庆英说:“我们延伸服务在各乡镇综合便民服务中心设立市场主体登记帮办代办窗口实现了远程审核,在各乡镇综合便民服务中心现场打印营业执照。做到了让数据多跑路,群众少跑腿,极大地方便了群众办事。下一步我们将延伸服务到各社区、村,实现群众家门口办理审批事项。”

(小强 胡婧 马焱 禹静)



文水县开展“学党史慈爱续生命 铸军魂善血印兵心”无偿献血活动

本报讯 4月10日,在文水民政局的倡导下,文水县退役军人协会与平陵文化传承联合会共同开展了“学党史慈爱续生命,铸军魂善血印兵心”的无偿献血活动。

活动现场,在医护人员的引导下,参与献血的人员逐一填表、登记、体检、化验、采血,整个流程秩序井然,一管管充满爱心的热血缓缓流入储血袋。此次活动中共有14名人员成功献血,献血量达到5600毫升。

文水县退役军人协会负责人表示,了解到吕梁中心血站近期血液紧张,协会立即组织会员开展无偿献血活动,希望能够通过无偿献血践行初心使命,传递社会正能量,带动更多人加入到无偿献血的行动中来。

(杨茹霞 高敏)

文水县助残志愿者协会开展“无偿献血手牵手 关爱生命心连心”活动

本报讯 近日,文水县助残志愿者协会开展“无偿献血手牵手 关爱生命心连心”活动。

据了解,文水县助残志愿者协会,是一支由社会各界爱心人士及爱心商家自发组建的非营利性社会组织。协会始终以“弘扬志愿精神,推动残疾人服务”为宗旨,组织各项扶残、助困赈灾、助学等志愿活动。截至2022年10月底,协会共开展了助残志愿活动100余次,参加活动人数500余人次。

活动现场,志愿者们在医护人员的指导下,认真填写献血登记表、测量血压、抽血化验,整个活动井然有序,经过一系列的检查后,共有23名志愿者符合献血条件,献血总量近9000毫升。

志愿者表示,这次义务献血活动,进一步感受到无偿献血不仅是勇于承担社会责任的体现,也是提升自我价值的过程,无偿献血,无上光荣。

文水县助残志愿者协会志愿者李杨说:“这是我参加协会以来第八次献血了,我希望通过我这个小人的爱心举动来帮助社会上更多需要帮助的人,我在这里呼吁社会上的更多爱心人士加入到我们助残协会。”

(梁琴琴)

